

【學校介紹及課程資訊】

ESADE(業薩得)是西班牙有名的商學院，學校座落在西班牙最繁華的城市，巴塞隆納。ESADE 總共有兩個校區，法學院的校區離市中心不遠，而商學院的校區則是要到 zone 4 的 San Cugat 了。

基本上我個人認為學校開的課程清單蠻多元的，不過很可惜的是，我的西文程度不夠不能選西文授課的課>__< 學士班交換生的選擇呢，因為是商學院，當然有不少商院系列的課：行銷、財務、供應鏈…等等都有。

語言方面，除了學校在開學前兩週的密集課程，開學後也可以選修要不要繼續上西文課，誠摯建議沒有特別排斥的話就上吧，在西班牙學四個月真的完勝在臺灣學很久阿！只不過可能要犧牲一點玩樂時間，因為一個禮拜兩堂課，有時候三堂，而且學分數並沒有比較高。西文課總共分四個等級(español1~4)，我還記得當初選課的時候出了一些問題，我原本在系統放的是「西文一」，開學第一天跑了兩間西文一的教室都被說沒有在名單上，衝去辦公室一問之下才和我們說有上過密集課程的人都被自動轉到西文二（就這樣被學校擺了一道），不過也幸好到西文二，小班制真的讓人有進步的壓力！總之就是大推！

至於在和商比較沒有相關性的課程，如同往年到ESADE交換的學長姐一樣，絕對不能錯過的就是 Alex 開的一系列有關西班牙的課！！保證幫助你修完後可以多了解這個國家，不會空手而歸。在我交換的這個學期(2015 fall) Alex 總共開了三門課："Art and Culture in Spain and Catalonia: 2000 years of beauty"、"Spain and Catalunya Today: Recent History, Current Affairs"、"Never Too Many Movies: Spanish and Catalan society through cinema"，接著就來介紹我有修的兩堂吧！

1. Art and Culture in Spain and Catalonia: 2000 years of beauty

誠心推薦，如果有開這堂，就不要猶豫放進清單了吧！從畢卡索、米羅、達利、高第，到音樂、足球、鬥牛、西班牙各自治區有名的食物，全部都在這堂課告訴你！在文化知識的豐富和旅遊時的參考性上都絕對讓你值回票價啊啊！

*課程要求：不點名但課超有趣根本捨不得蹺課、個人報告（課堂上口頭）、團體報告（課堂上口頭）、期末 paper、期中考、期末考

2. Spain and Catalunya Today: Recent History, Current Affairs

這堂課應該是 Alex 課當中最無趣最艱澀的課。當然每個人觀感不一樣，我自己很愛政治，只不過客觀來說，真的 loading 稍微重了些。但這堂課還是值得，尤其是補足很多跟加泰隆尼亞有關的史實和發展近況，畢竟從臺灣媒體報導中無法得到什麼實質有用的資訊。有趣的是，這堂課的個人口頭報告，是要準備一篇國際新聞，每次上課前教授都會讓大約五個人用新聞開場，是我蠻喜歡的環節。

*課程要求：不點名、個人報告（課堂上口頭準備一則新聞）、團體報告（課堂上口頭）、期末 paper、期中考、期末考

【生活及文化交流】

到西班牙交換，第一件學會的事情就是開口說西文。在還沒去之前有耳聞西班牙人的英文教育普及程度不高，但原本以為巴塞隆納貴為全世界觀光大城前幾名，情況應該不會太棘手，殊不知剛到巴塞一個禮拜內就碰壁一萬次.....銀行開戶、辦手機、超市、問路等等，總是可以遇到很多不會講英文的人，不管是一聽到講英文就立刻搖頭，或者是只不過跟他說一句 Hola 他就劈哩啪啦講一堆西文的人。當然，還是有很多人會講英文，但絕大多數是觀光地區，要賺觀光客的錢的人，絕對不是你日常生活遇到的....不過對我來說這是個好處，至少每天都有很多練習西文的機會哈哈，雖然不一定每個選擇到西班牙的人都對這個語言有興趣，但是既然有機會來到這個環境，何不給自己一個機會培養外語能力呢！！況且是全世界第三大語言！超級受用！整個歐洲都在講西班牙文(認真的，我去的八個國家路上都聽的到西班牙文哈哈超扯)好，總之我只是要表達西文很重要，如果不會講的話，就祈禱跟你同期去的人會講吧~

我在這裡學會的第二件事情就是自己的財物真的是自己要顧。扒手真的是猖獗到一個太誇張的地步，我就被爬過兩次，地鐵車廂內跟地鐵樓梯。建議大家多多 google 防止扒手的方式，比方說包包一定要買有拉鍊的阿、錢分袋裝、外套可以帶有內袋的...等等。我自己放大鈔的錢包是有用一個鍊子連在包包的內袋拉鍊上，再用迴紋針勾住。阿，總之就是萬事小心，要暫時忘記在總圖掉手機 PO 政大交流版還可以找回來的那種安全感，但是也不要太擔心，不會危及生命安全，而且注意一點的話都會沒事的。

生活的其他部分我覺得適應的蠻快的，包括西班牙的用餐時間的不同(基本上跟班牙朋友吃飯、上課時間、餐廳營業時間都會逼你不得不適應啦，不過自己煮的話還是可以按照本來習慣的時間囉)。然後超市的話價格也蠻親人的，自己隨便煮一餐大概 2 歐內絕對可解決。比較令我不能習慣且十分訝異的部分是他們的「午覺文化」跟「禮拜天空城計」。我剛到的時候是八月中，還在他們的假期時間，看到路上餐廳貼一張紙公告他們要去放假，不開店完全是常態；下午傍晚左右走在街上一間店都沒開也是常態；禮拜天除了觀光區跟中國人開的店之外整個街道空到可以打滾，更是需要適應的事情。只能說，很佩服他們在工作之餘還堅持生活品質！台灣的服務業辛苦了！

最後一個想要講的事可能有點不正經，但是個人覺得很重要，那就是去西班牙之前趕快訓練酒量吧~~~交朋友出去玩，甚至在家裡煮真的都要喝酒啦！但是要安全開心無負擔的飲酒，幾乎餐餐喝酒的西班牙等著你哈哈(而且酒便宜又好喝，不喝真的太對不起自己了)

【交換須注意之事項】

簽證和交通(包括學校、機場往返市區)的問題我認為先前幾篇已經分享的夠清楚了,不再贅述,可以多花些時間爬文。在這裡分享一些自己出國前疑惑的小問題。

1.到底要不要帶西裝出國?

ANS: 用不到! 除非想在交換期間面試之後工作、實習。除非你個人有穿西裝的嗜好, 不然很占行李空間。如果真的很不幸需要用的話, 就出門去 ZARA 買吧

2.電鍋要不要帶?

ANS:電鍋可以去亞洲超市買, 但個人覺得完全可以試著過著半年沒有電鍋的生活, 鍋子也可以煮飯! 找一個鍋子, 米水一比二, 煮滾後轉小火, 十分鐘熄火悶二十分即可(小心別燒焦就好)。

3.感冒到底怎麼辦?

ANS:雖然大家都說可以在台灣請平常有光顧的診所爆開藥一發, 但我覺得也不用排斥國外的藥房。我買過兩次, 都覺得很有效(當然不適用於感冒頻繁的人, 畢竟真的比較貴)

4.找房子到底怎麼找?

ANS:我覺得不管怎麼找, 都不要在台灣就先確定半年的住所。最好還是等人到了, 確定環境 OK 房子 OK, 再簽約, 以免任何被誑的機會。

5. 巴塞機場方便嗎?

ANS: 一航二航都很方便! 除了交通方便又可以使用一般交通票之外, 吃的、逛的都很好! 唯一討厭的是網路...我這輩子還沒連到過巴塞機場的 wifi.....好像 iphone 很難連, 祝大家好運><

6.錢要怎麼帶? 開戶?

ANS: 很多種方法~~我個人是一開始是先帶 1000 歐, 到當地開戶之後請爸媽匯款進來! 也有聽過香港朋友帶 10000 歐現金直接殺來西班牙....另外也有朋友每天都刷台灣的信用卡外加帶一些現金在身上。

7.手機辦門號怎麼辦?

ANS: 先準備好要問的問題的西文, 然後去各家電信問問看方案吧! 我是買租屋公司有合作的電信 LEBARA, 其實沒有很便宜, 十五歐, 網路 1G+ 電話講不完。可以多比較看看自己需要怎麼樣的方案!